

党建引领闯出基层治理新路

从“站着看”到“主动干”

灵山卫街道深化“卫城有我”志愿服务行动,激发基层治理新动能

□本报记者 梁玉鹏
本报通讯员 付鑫

今年以来,灵山卫街道聚焦基层治理需求,围绕如何激发居民的主体性与参与性,探索打造“卫城有我”志愿服务项目,组建了一支以热心居民、“九小场所”经营者、党员、骑手等为主的自组织队伍,让群众成为基层治理的“主人翁”。

今年7月,灵山卫街道发起了第一批“卫城有我”志愿者招募计划,并举行“卫城有我”志愿者服务启动仪式,共招募119名党员、居民、商户志愿者。同时设立环境卫生督导岗、政策法律宣传岗、交通畅通疏导岗、垃圾分类指导岗、公共安全志

愿岗、市容秩序劝导岗、便民利民服务岗、矛盾纠纷调解岗、助老助小帮扶岗、其他志愿服务岗等十余个岗位,充分发挥志愿者们专业特长,为居民开展多项志愿服务。现在,越来越多的卫城居民走出家门,从“站着看”变成“主动干”,主动加入到志愿服务队伍中,“卫城有我”志愿者已超500人。

灵山卫街道建立互联、互动、互助长效机制,充分发挥社会多元力量优势作用,面向社会公开招募了20余家公益联盟单位,通过资金赞助、物品赞助(生活物资、商超代金券、景区门票、电影票、娱乐消费券等)、服务赞助(教育培训、医疗保健等)、场地赞助等方式,促进资源整

合共享,广泛开展形式多样的公益惠民活动,进一步提升志愿服务水平。

通过强化制度保障、注重孵化培育、嘉奖激励机制,灵山卫街道改变了过去志愿者单向服务的状况,将志愿服务受益人群延伸至志愿者本人,通过实施积分兑换、优秀志愿者评选等形式,以物质、服务、精神互补的方式,充分调动志愿者的服务积极性和主动性,让爱心“双向循环”,激发志愿服务新活力。

下一步,灵山卫街道将继续深化“卫城有我”志愿服务行动,形成“政府治理、社会调节、居民自治”良性互动,不断激发基层治理新动能,提升基层治理效能。

党建聚合力,服务有温度

海青镇聚焦群众所急所需所盼,推动“党建+志愿服务”常态化开展

□本报记者 谭宁
本报通讯员 徐娅男

为充分发挥党员干部示范带头作用,今年以来,海青镇持续强化党建引领基层治理,推动“党建+志愿服务”常态化开展。

日前,海青镇人社中心联合镇卫生院、计生中心、社会治理中心、新区智海培训学校等走进茶山新时代文明实践站,开展走基层、送温暖志愿服务活动,主动将政策宣讲、健康义诊、爱心义剪等暖心服务送到

百姓身边。活动现场,工作人员围绕群众普遍关心的养老保险、医疗保险、社保补贴以及群众密切关注的合作医疗报销、住院转院流程等政策进行“面对面”解读,并耐心细致地解答群众提出的问题。

在义剪区,新区智海职业培训学校志愿者一边同居民拉家常,一边为居民修剪头发,热情周到的服务赢得了大家的一致好评。在义诊区,镇卫生院的党员志愿者为居民提供了脉诊、口腔检查、血压测量等

服务,并针对检查情况提出了合理诊疗建议,让居民在家门口就能享受到专业的医疗服务。同时,医护人员还就各种常见病、多发病的预防、用药及保健进行健康科普,引导大家掌握健康的生活方式,提高“早预防、早发现、早治疗”的健康意识。

下一步,海青镇将继续深化党建引领基层治理,聚焦基层群众所急所需所盼,有针对性地开展好各类志愿服务活动,切实为群众办实事、办好事,不断增强群众的幸福感、获得感和满意度。

文化润童心 激发爱国情

□记者 丁一 报道

日前,西海岸新区富春江路幼儿园组织开展“我是中国人”教育教学活动。本次活动通过民族服饰秀、泥塑DIY、绘制京剧脸谱、水墨作画等方式,让孩子们更好地领略我国各民族文化特色,进一步铸牢中华民族共同体意识。活动还组织开展了祖国知识竞答活动,进一步加深孩子们对祖国的了解,把爱国主义的种子播撒进他们的幼小心田。



代表赶大集,摆摊纳民意

□记者 丁霞 报道

本报讯 11月13日,黄岛街道人大工委组织辖区部分人大代表到前湾大集开展“代表赶大集 摆摊纳民意”主题活动,为辖区群众提供民意征集、健康义诊、法律宣讲、惠民政策宣传等多项服务。

活动现场,选民们畅所欲言,围绕居民群众关心的冬季供暖、物业管理、医保报销等问题提出了意见建议。代表们认真听取并记录了群众反映的

问题,能现场解答的立即给予耐心解答。对于未能现场解答的问题,代表们表示将认真梳理,报送相关部门,并加强跟踪监督,切实推动问题解决。来自医疗卫生系统的代表为群众量血压、测血糖,并为大家普及健康知识,提高群众的健康素养。

在宣讲区,代表们为过往群众发放宣传单,详细普及《民法典》等相关法律法规,并积极征求群众对立法工作的意见建议。街道便民服务中心的

工作人员为群众详细解读了医保报销、老年人体检等惠民政策,把温暖送到群众心坎上。

此次活动共接待选民50余人、义诊服务群众120余人,发放各类宣传材料200余份、收集意见建议26条。接下来,黄岛街道人大工委将常态化、制度化开展选民接待活动,架起人大代表与群众的“连心桥”,从而使群众的“小诉求”得到“快回应”,真正让民意成为人大工作的源头活水。

红石崖街道

深化校城融合 助推共赢发展

□记者 龚鹏 报道

本报讯 11月16日,红石崖街道政协委员联络室联合中国石油大学(华东)外国语学院,在红石崖初级中学举办校城融合“红石政青春”教育工作专项调研暨委员捐赠活动。

活动中,调研组实地察看了红石崖初级中学建设情况,现场观摩了高校外籍教师为中学生带来的英语互动课,并捐赠了书籍、科普教具等物资。座谈会上,与会各方听取了红石崖初级中学和中国石油大学(华东)外国语学院校城融合有关情况介绍,并就校城融合、教育教学、民生服务等方面进行交流。

此次活动既是校城融合工作的一次生动实践,也充分体现了广大政协委员“心系教育 服务社会”的责任担当。接下来,双方将持续在辖区中小学校举办“外语角”“科普课程进课堂”“企业专家志愿者进课堂”等课外拓展活动,进一步促进校城融合,助推共赢发展。

灵山岛保护区

冬日送温暖 暖“新”更暖心

□记者 王培珂 报道

本报讯 近日,灵山岛保护区兴港路社区联合保护区党建办、梦时代商圈党建联盟成员单位,共同开展“爱在冬日暖在‘新’”活动。

座谈会上,11位外卖员代表拉家常、诉心声,就遇到的困难问题以及对党群服务资源的需求畅所欲言,社区工作人员一一给出具体建议和解决办法,并现场解决问题7件。工作人员还为骑手们精心准备了防寒服,叮嘱他们要注意防寒保暖。

近年来,灵山岛保护区先后打造3处“骑士驿站”,服务保障新业态新就业群体400余人次。各驿站内不仅配备了桌椅、空调等设施,雨伞、图书、医疗箱等暖心物品也一应俱全。同时,站内还设置了“骑士风采”“留言板”“心愿墙”等特色板块,方便新业态新就业群体为基层治理建言献策,拓宽基层治理覆盖面。

薛家岛街道

居民养鸡扰民 网格员解难题

□记者 丁霞

通讯员 孙心怡 报道

本报讯 近日,薛家岛街道社会治理网格员管洪艳接到大涧山路社区鲁泽花园业主反映,有业主在楼下停车场养鸡,既扰民又破坏小区环境,严重影响日常生活,希望网格员帮忙解决问题。

了解情况后,管洪艳立即赶往鲁泽花园小区,耐心劝说养鸡居民。“停车场内养鸡违反了相关规定,不但造成环境污染,还不利于邻里和谐。”在管洪艳的劝说下,养鸡居民表示将尽快解决这一问题,并向邻居们表达了歉意。